

松原：持续推进乡村振兴工作见成效

本报讯(记者张红玉 王学雷)年初以来,松原市坚决守住不发生规模性返贫致贫底线,着力加快乡村振兴项目建设,全力开展乡村建设行动,持续推进乡村振兴工作见成效。

助力脱贫人口持续增收。年初以来,松原市紧紧围绕实现“一增长、一高于”工作目标,持续强化各项增收措施,2022年全市脱贫人口人均纯收入预计达到14060元,较上年增长12.31%。

松原市充分发挥农业技术专家、科技特派员、乡村致富带头人作用,指导帮助脱贫人口和监测对象科学种植、科学储粮、增产增收,2022年全市共有18092户39271名脱贫人口和监测对象土地实现自种或入社托管,庭院经济种植总面积达到1022.16万平方米,分别助力人均实现增收933元、585元。重点围绕村党支部领办合作社、千万头肉牛建设工程、农产品深加工等,投入衔接资金2.01亿元,实施各类帮扶产业项目40个,助力24943户51857名脱贫人口户均增收600余元。另外,制定了《松原市2022年新能源乡村振兴工程整市推进工作方案》,推进全市1123个行政村乡村振兴新能源项目全覆盖,成为全省唯一一个整市成功推进新能源乡村振兴工程的地级市。持续强化公益岗开发、以工代赈、就业技能培训等各项稳岗就业措施,组织各地结合疫情防控、农村人居环境整治等开发临时性公益岗10062个,

扶贫车间总数增至18个,吸纳脱贫劳动力、监测对象493人,全市实现脱贫人口就业16011人,超额完成省里下达的年度任务目标。

全力开展乡村建设行动。积极落实省里关于推动乡村建设行动1+16方案要求,结合松原实际,协调推动自然资源、农业农村等多家市直部门开展村庄规划编制、农村人居环境整治提升等17项乡村建设专项行动。完成1123个行政村分类布局,形成村庄规划编制成果272个。建设乡村物流服务站808个、乡村5G基站220个,新建农村公路544.95公里。7个农村建制镇生活污水厂(站)年处理污水544万吨,全市农村垃圾收转运系统实现1123个行政村全覆盖。投入资金1.65亿元开展全市村庄清洁行动,年初以来累计整治农户庭院36.38万户,完成农村厕所改造1808户,清除农村垃圾、畜禽粪污、农业生产废弃物等317.58万吨,清理农村道路4.12万公里、村内沟渠1.82万公里。

全面落实乡村治理各项安排。围绕贯彻落实省委农村工作领导小组《乡村治理推广运用创新模式实施方案(1.0版)》要求,不断强化对第一书记、驻村工作队的监督管理,持续推广运用积分制、清单制和网格化赋能村务管理,进一步通过完善村规民约、规范“三资”管理、建立调解机制等手段解决基层问题矛盾。积极组织开展“五星级”乡村党

组织创建、“比群众参与赛基层治理”“干净人家”创建等系列活动,推进乡村文明建设取得新成效,乡村治理体系进一步健全完善。

扎实开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“大提升”专项行动。成立12个“大提升”专项行动工作专班,督促指导各地开展巩固衔接各项工作,着力推动“大提升”专项行动有序开展,推进巩固衔接年度任务顺利收官。组织动员市县乡村四级围绕巩固衔接工作开展情况进行地毯式排查,发现问题及时反馈、督促整改,以问题为导向促进专项行动走深走实、巩固衔接不断提升。

持续强化巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接综合保障工作。持续落实兜底政策,将符合条件的脱贫户、监测对象纳入低保。持续落实助残政策,为有就业需求的残疾人提供实用技术培训。持续夯实资金保障,全面开展巩固衔接工作。严格落实省衔接资金使用相关要求。同时,结合项目建设强力推进衔接资金支出工作,截至目前,全市省衔接资金已支出3.39亿元,资金综合支出进度达到88.13%,市县两级均能如期完成年底任务目标。持续做好过渡期脱贫人口小额信贷投放工作。推动小额信贷利率、贴息、风险补偿等政策落地落地,2022年全市新增小额信贷548户,发放贷款1976.9万元,切实做到了应贷尽贷,且无逾期问题发生。

本报讯(记者王学雷)冬季供暖是最大的民生工作,松原市全面做好保供工作,组建了由住建局、市发改委等9个部门为成员的全市冬季供热工作专班,指导、监督、检查、协调各地政府及各供热企业保供责任和各项工作。同时,组建了14个部门组成的供热应急保障协调机制,定期调度督导供热保障工作开展情况,落实保供措施,做好采暖期供热保障工作。

全面做好“冬病夏治”工作,确保开栓供热前供热设施设备完好率达到100%。同时,根据上一个采暖期用户投诉、信访反映强烈的供热区域,分析研究问题产生的原因,有针对性地采取有效措施解决问题。重点关注管网末端、供热死角盲区、老旧楼栋、供热质量差区域问题排查和整改工作。结合老旧小区改造解决老旧小区管网破损、跑冒滴漏、污水浸泡等问题,加快推进主管网改造,完成年度改造计划任务。

全面做好“冬煤夏储”工作,督促各供热企业加大煤炭采购力度,积极联系煤炭供应商、煤炭原产地及产煤大省,动员各方面力量,积极联系煤源,弥补煤炭缺口。充分利用国家政策和夏季“窗口期”,积极争取中长期合同和有利价格。督促供热企业多方面、多渠道筹措资金,解决燃煤采购资金,做好“冬煤夏储”工作。

全面做好运行服务管理工作,加强供热经营企业监督管理,制定并严格执行《松原市城区供热企业规范服务管理细则》,进一步规范供热企业服务行为,并督促各供热企业按照省住建厅和市场监督管理厅联合印发的《城镇供热企业运行管理评价标准》,对照设施设备,生产运行,安全管理,服务质量,环境保护等七方面标准进行完善,加强管理,提高企业管理水平和服务质量。成立评价组,依据《城镇供热企业运行管理评价标准》规定,对松原市各供热企业进行了综合评价,根据评价结果对供热企业进行分级管理,并将评价结果向社会公示,接受群众监督,结合评价结果实行“强进弱退”,解决“小、弱、散”,推动供热市场整合,防止弃供、停供、低温运行等情况发生。

全面做好安全生产管理工作。督促各供热企业按照“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,强化和落实安全生产主体责任。时刻绷紧安全生产这根弦,丝毫不放松。完善安全制度体系,按标准配置安全管理人员,落实安全培训制度,特种设备操作人员做到持证上岗,持证上岗率必须达到100%。严格执行操作规程,加强应急演练,受限空间作业安全管理,杜绝违规操作。完善供热应急预案,健全应急体系,建立应急队伍、落实应急设备,组织应急演练,实现对事故快速响应、及时处置,将影响范围、程度降到最低。

全力做好冬季采暖保供工作

松原推进交通信息化基础设施建设和服务监管双提升

本报讯(张鹏 记者王欣欣)今年以来,松原市以加快信息化平台整合建设为抓手,扎实推进交通运输指挥中心、智慧公路监管等平台与子系统的集成应用,积极实现信息化基础设施建设和服务监管工作的双跨越式提升。

年初,该市交通运输部门按照年度重点工作安排,稳步推进智慧公路监管平台的升级改造工作,积极推进交通运输指挥中心、智慧公路监管平台、12328电话等平台与子系统的集成应用和整合。加快推进政务外网和行业专网建设,与省交通运输厅、市公安局和县(市、区)交通运输局网络实现互联互通。目前,市交通运输指挥中心已有吉林省道路运输监管系统、吉林省道路运输从业资格管理系统、市公安路网监控系统、市公交指挥调度系统、市出租车定位监控系统等信息系统在线运行,制定完善包括路长制在内的制度规范和工作流程,使市本级行业监管手段更加多样化,行业服务能力得到显著提升。

随着指挥中心对交通运输各行业的逐步覆盖,平台核心作用愈加凸显,为政府决策、行业监管、企业运营、公众出行等方面提供了多角度、全领域的应用服务和数据支撑,保证交通运输行业的有序稳定运行。在春耕、秋收农忙期间,指挥中心24小时在线,12328电话接听受理群众来电,解决群众疑难问题,值班员利用公安路网监控系统抽查路况信息,利用道路运输监管系统抽查监控“两客一危”车辆,利用视频监控实时监控掌握交通运输重点行业运行情况,每天形成简报辅助行业管理和行政执法部门开展工作。截至10月末,指挥中心已累计接听群众来电9800余通,抽查“两客一危”车辆约41500辆次,轮巡监控公路路段150万次、抽查出租车11500辆次,协助行管部门寻回群众失物120余起。

“下一步,我们将持续做好城市公共交通重点部位智能化监管系统向综合交通运输行政执法部门和各县(市、区)交通运输主管部门的推送,加强出租车服务监管信息化等重点业务系统的运行管理,使各信息系统切实发挥实效,为行业监管提供信息化手段,为群众出行提供贴心服务,为建设群众满意的松原交通持续发力。”松原市交通运输局相关负责人介绍。



松原市高质量推动项目建设。这是前郭县第五高级中学异地新建项目。

推动服务业提质增效

本报讯(记者王学雷)年初以来,松原市制定《2022年松原市服务业发展工作方案》,推动服务业“22大工程”落地见效。

积极帮扶壮大服务业市场主体。开展对组织管理业、法律服务、旅行社、体育业、文化艺术业、新闻出版业、电子产品及日用品修理业、商业综合体、建筑机械租赁、管道运输、多式联运、互联网行业、软件信息业、土地管理业、研究与试验、科技推广应用行业、教育、水利管理业等18个空白行业中小规模市场主体的整合入统,推动服务业发展提质增效。年初以来,新入统规模以上服务企业12户,是前三年月度入库的总和,并填补了广告业、其他服务业、教育业3个行

业空白,拉动1—9月三产增加值1.1个百分点,拉动GDP增长0.8个百分点。

积极引领重点领域提升。开展“乐享促消费、助企惠民生”一松原促进服务业发展60项系列活动,分商贸、文旅、房地产、金融四大板块,共同拉动消费增长,促进服务业发展。全市规模以上服务业营业收入前三季度达到8.3亿元,增速35.5%;力争全年规模以上服务业营业收入达到10亿元以上,增速达到30%。

积极向上争取服务业发展专项资金。为松原市航空科普教育基地建设项目和松原市汇鑫检测综合楼项目争取省级服务业专项资金各100万元,占全省14个服务业项目下达资金总量的14.3%。



冬闲人不闲,松原市通过大力发展棚膜经济,助力农民增收致富。

加快推进新电商发展

本报讯(记者王学雷)今年以来,松原市继续加快发展以直播电商为代表的业态,出台直播电商发展行动计划,形成了政府引导、市场主导的政企联动发展格局。

大力推进重点项目建设。截至目前,十大新电商产业项目中,松原

市经济技术开发区嘉吉电商科技创新孵化园、松原市宁江区鸿桥电商基地、扶余市电子商务进农村综合示范县等5个项目实现开工建设,完成投资1.2亿元。

大力完善农村电子商务物流体系建设。建设改造县(市、区)电商服

务中心4个、农村电商服务站73个、乡镇物流分拨中心160个、乡村物流网点627个。

大力实施人才培养计划。已完成培训主播及电商运营人员4000人。1—9月,全市网络零售额实现12.2亿元,同比增长10.92%。

长岭：提升城市党建活力 服务民生暖万家

本报讯(乔奇 记者王欣欣)近年来,长岭县坚持强化党建引领,紧紧围绕城市基层治理中心任务,针对治理主体难合作、治理能力不强、治理成效欠缺等突出问题,探索创建“5335”城市党建品牌,即:优化五级组织体系、汇聚三方力量、健全三级党群服务阵地、开展“五心”服务,为进一步实现城市治理精细化、打造现代化治理体系聚势赋能。

全县牢固树立城市基层治理“一盘棋”思想,建体系、强队伍,夯实组织基础,积极构建街道、社区、小区、楼栋、党员群众“五级联动组织体系”。在全县10个城市社区、260个居民小区全部建立功

能型党组织,划分193个楼栋党小组、设立682个党员中心户。同时,吸收2383名县直机关、企事业单位党员干部、682名群众志愿者、5个物业企业党员嵌入“五级架构”,推动形成“全民动员、全员参与”的治理新格局。

以小区功能型党组织建设为契机,采取建阵地拓功能方式,全面盘活组织资源,打造街道、社区、网格三级党群服务阵地。目前,全县已经高质量建成13个党群服务中心、46个党群服务站,街道党群服务中心承办党群工作业务、受理民生诉求,社区党群服务中心提供便民服务、组织开展活动,网格党群服务站引

领网格治理、推进协商议事、化解矛盾纠纷,实现了城市基层治理“15分钟党群服务圈”全覆盖。

聚焦居民“急难愁盼”问题,通过建平台、聚合力,优化组织服务,组织开展了“五心”活动,依托有形的平台,提供无形的服务。目前,全县已建成26个志愿者服务站、24个暖心驿站、12个便民服务大厅、21个五老之家、21个心理咨询室和法律咨询室。新业态社区创新举措,依托党群服务站创办“五点半”学堂,招募退休老党员、老干部无偿为青少年提供成长帮助,广大群众的获得感、幸福感和安全感进一步提升。

扶余：不断提高孤儿生活保障水平

本报讯(李春风)近日,扶余市民政局落实民生实事,提高孤儿养育水平,通过社会化发放的形式,将孤儿基本生活费,按月、及时、足额发到对象手中。截至年末,扶余市5个社区、17个乡镇,保障孤儿202人,发放保障资

金244万元。

做到“应保尽保,不落一人”扶余市民政局按照吉林省民政厅和财政厅下发《关于提高孤儿基本生活最低养育标准的通知》将社会散居孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障每人每

月提高到1100元,并将无监护人的儿童送往长春孤儿学校儿童在籍就读,并持续开展“福彩圆梦孤儿助学”工程。本年度有41人考入全日制专科、全日制本科、高等职业教育学校,扶余市为每人每学年发放一万元。



松原市全力打造海绵城市,建设城市示范精品工程、惠民工程。这是“一江两岸”健康步道。